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Verbale della riunione del Comitato di Valutazione
Oggi, 03/03/2021, alle ore 17.00, da remoto, si riunisce il Comitato di valutazione per discutere il seguente ordine del giorno:

1. analisi della valutazione a.s.2019-2020
1. gestione della valutazione a.s.2020-2021
1. varie ed eventuali

Sono presenti/ assenti i seguenti membri:

	Presenti
	Assenti

	Signori Antonio (DS)
	

	Messi Mauro (docente)
	

	Minervini Mauro (docente)
	

	Moretti Arturo Francesco (docente)
	

	Palazzoli Nicola Giovanni (studente)
	

	Naibo Maurizio (genitore)
	

	Maestrini Stefania (membro esterno)
	



Presiede la riunione il DS, prof. Signori Antonio, verbalizza il prof. Messi Mauro.

Riguardo il punto dell’ODG, il DS prof. Signori illustra le novità legislative introdotte. Si sottolinea come la valutazione non sia più legata all’attribuzione del bonus premiale che è confluito di fatto nel FIS ed è oggetto di contrattazione sindacale. Il DS informa i membri del comitato del fatto che l’anno scorso il test di autovalutazione è stato compilato dal 85% dei docenti da remoto e sempre da remoto il test di valutazione dal 54% degli studenti, percentuale non bassa vista la situazione emergenziale. Il test non ha fatto emergere particolari sorprese. 

Riguardo al secondo punto all’ODG, mentre si concorda nel cassare il test di autovalutazione dei docenti, ci si chiede se mantenere il test di valutazione visto che non è più finalizzato all’assegnazione del bonus. Il DS sottolinea l’utilità dello stesso come strumento che permette ai docenti di avere un riscontro del loro insegnamento. I docenti della commissione concordano evidenziando come ormai il test sia stato accolto in modo generalmente positivo, secondo la sensibilità d’ognuno, come fotografia, seppure parziale, del lavoro fatto. Il signor Naibo esprime la soddisfazione dei genitori nel vedere una totale apertura e disponibilità dei docenti al dialogo con gli studenti, dialogo di cui il test di valutazione sarebbe un tassello importante. Si delibera pertanto all’unanimità di ripresentare anche quest’anno il test agli studenti.
Ci si domanda poi in quale forma e tempi somministrare il test di valutazione per incrementare la percentuale di partecipazione. Si stabilisce all’unanimità di somministrarlo in orario scolastico da remoto nell’ultima settimana dell’anno scolastico, avvisando gli alunni che i risultati saranno comunicati ai docenti ad Agosto.
Si analizzano i quesiti che compongono il test e li si ritiene tutti ancora validi. Per venire incontro ai mutamenti introdotti dalla DaD si aggiungono le seguenti tre domande:

17. L'insegnante rispetta le pause previste per la didattica a distanza.
18. L'insegnante ha saputo calibrare in maniera equilibrata il tempo dedicato alla spiegazione e quello dedicato alle verifiche durante i periodi di didattica a distanza e in presenza?
19. L'insegnante è stato in grado di strutturare le lezioni a distanza in modo efficace, tale da mantenere l'interesse e l'attenzione della classe.

Il test risulta quindi costituito dai quesiti come da allegato (all.1)

Non essendoci altri elementi di discussione, la seduta è tolta alle ore 18.30


Il segretario
prof. Mauro Messi
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